
 
 

                         
 
 
 
 

Ata da nonagésima Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 19 de 
janeiro do ano de 2017. 
 

Às dezoito horas do dia 19(dezenove) de janeiro do ano de 2017(dois mil e 
dezessete), sob a presidência do Vereador Achilles de Almeida Barreto neto e 
Primeira Secretaria Luis Geraldo Simas de Azevedo, reuniu-se ordinariamente a 
Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses responderam a chamada 
Regimental: Adeir Novaes, Alexandra Codeço, Edilan Ferreira Rodrigues, 
Guilherme Aarão Quintas Moreira, Letícia dos Santos Jotta, Miguel Fornaciari 
Alencar, Oséias Rodrigues, Rafael Peçanha de Moura, Rodolfo Aguiar de Faria, 
Sílvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues Bento Filho 
e Vinícius Corrêa. Após o cumprimento do rito regimental, foi lida e aprovada a 
Ata do dia dez de janeiro,  de dois mil e dezessete. Após, o senhor presidente 
solicitou que o senhor Primeiro Primeiro procedesse a leitura e apreciação das 
Atas das Sessões Plenárias realizadas nos dias 12 de janeiro e 17 de janeiro do 
ano de 2017. Após leitura, votação e aprovação das Atas, o senhor presidente 
solicitou que o Primeiro Secretário fizesse a leitura do E X P E D I E N TE, 

que constou do seguinte: PROJETO DE LEI N° 010/2017. VER. RAFAEL 

PEÇANHA DE MOURA- ASSUNTO: Altera a Lei nº 1.736, de 11 de 

dezembro de 2003, que regula o uso e a ocupação das áreas adjacentes às praias 

marítimas, fluviais e lacustres do Município de Cabo Frio e dá outras 

providências.REQUERIMENTO  N° 013/2017. VER. OSEIAS RODRIGUES 

COUTO-ASSUNTO: Requer cópia de inteiro teor do processo Administrativo 

de contratação da Empresa responsável pela urbanização da Rua Orlando 

Bragança – Bairro Tamoios – 2º Distrito de Cabo Frio. INDICAÇÃO N° 

024/2017. VER. EDILAN FERREIRA RODRIGUES-ASSUNTO: Solicita ao 

Exmo Sr. Prefeito que seja providenciada a demarcação e sinalização de vagas 

de estacionamento exclusivas para o embarque e desembarque de pacientes em 

tratamento de hemodiálise. INDICAÇÃO N° 025/2017. VER. EDILAN 

FERREIRA RODRIGUES-ASSUNTO: Solicita ao Exmo. Sr. Prefeito que seja 

disponibilizado com a máxima urgência aos cidadãos cabo-frienses o portal da 

transparência com todos os seus subítens. INDICAÇÃO N° 026/2017. VER. 

RAFAEL PEÇANHA DE MOURA-ASSUNTO: Solicita ao Exmº Sr. Prefeito 

envio de expediente a Auto Viação Salineira solicitando alterações nos trajetos 
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de linhas de ônibus municipais. Após, a leitura do Expediente, o senhor 

presidente franqueou a Tribuna para os oradores inscritos. Como primeiro 

orador ocupou a Tribuna a Vereadora Letícia Jotta, que inicialmente procedeu 

as saudações de praxe. A seguir, aludiu a última Sessão, quando afirmara que 

estaria a disposição dos servidores que estavam com seus salários em atraso, 

destacando que estivera na Secretaria de Fazenda, junto a representantes do 

SEPE e tomara conhecimento de que o pagamento estaria disponível entre os 

dias 18 e 31 de janeiro, com isso, considerava que era necessário aguardar, já 

que o  prazo ainda não havia se esgotado. Agradeceu a atenção de todos, no que 

encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Miguel Fornaciari 

Alencar, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, enumerou as obras 

realizadas pelo governo, enfatizando que  em apenas dezenove dias, o prefeito 

realizara mais obras do que o seu antecessor durante quatro anos. Disse que, o 

portal da transparência estaria funcionando em breve e que não houvera tempo 

hábil para a preparação do site. Prosseguindo, ressaltou que o governo Marcos 

Mendes, admitia críticas e manifestações e estava sempre aberto ao diálogo. Em 

seguida, afirmou que em virtude dos altos alugueis pagos pelos imóveis, onde 

estavam alocadas as secretaria de governo, algumas passariam a funcionar no 

local denominado Morada do Samba. Agradeceu a atenção de todos, no que 

encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Rafael Peçanha, que 

inicialmente saudou a todos. Em seguida,  dirigindo-se ao Vereador Miguel 

Alencar, observou que o mesmo exercia sua função que era defender o governo 

municipal e que ele também não deixaria de cumprir o seu papel de vereador de 

oposição, que era o de fazer cobranças em nome do povo de Cabo Frio. Disse 

que, mesmo não tendo mandato ainda, nos últimos quatro anos passara 

fiscalizando o governo e que continuaria fazendo cobranças sempre, no sentido 

de ajudar Cabo Frio a crescer. Disse que, a contraproposta do Poder Executivo 

aos pleitos do Sindicato dos servidores da saúde fora positiva, mas, não fora 

acordada na reunião e precisava ser levada a assembleia da categoria, visto, que 

somente os profissionais da área poderiam decidir, já que a Assembleia era 

soberana. Em aparte, o Vereador Miguel Alencar, disse que estivera presente na 

reunião e a proposta da saúde fora apresentada e discutida pelas lideranças 

daquele setor e que após a confecção de documento seria levada a Assembleia. 

Retomando o seu discurso, o Vereador Rafael Peçanha agradeceu o aparte e 

disse que as palavras do Vereador Miguel corroboravam com seu 

posicionamento. Adiante, disse que o prazo para pagamento do mês de outubro 

do ano de 2016, dos servidores era de 18 a 31 de janeiro e já tivera início, mas, 

estaria atento. Disse também, que, estivera visitando a CONSERCAF, tomara 

café com os servidores daquela instituição e fora recebido pelo presidente, 

Claudio Moreira, que lhe apresentara documentos concernentes à autarquia. 

Sobre a Emenda que apresentara, com relação ao tratamento de radioterapia, 

observou que, tivera deferimento do processo do Governo do Estado, mas, que 

faltava ainda uma última fase que dependia do Governo Federal. Continuando, 



observou que apresentara Projeto de Lei, dispondo sobre a alteração do 

zoneamento do canto do Forte, enfatizando que a medida pretendia evitar 

acidentes, como o que ocorrera com a menina Maria Luiza no mês de dezembro 

do ano passado, quando a mesma fora atropelada por uma lancha. Continuando, 

aludiu a um programa da Rede Globo, onde juristas apresentavam 

posicionamentos contrário a legalidade ao Decreto de emergência financeira, 

pleiteado por alguns municípios, que não era previsto pela constituição. Falou 

sobre Indicação, dispondo sobre trajeto de ônibus, destacando que havia bairros 

que não eram atendidos pelas linhas de transporte coletivo. Em aparte, a 

Vereadora Alexandra Codeço disse que, sua assessoria entrara em contato com a 

empresa Salineira solicitando o retorno da linha de ônibus para o bairro da 

Gambôa, o que ambos poderiam pleitear juntos. Retomando ao seu discurso, o 

Vereador Rafael Peçanha agradeceu o aparte e disse que a Vereadora sempre 

fora muito dedicada àquela causa. Prosseguindo, disse que era imprescindível 

que houvesse revisão nas planilhas de gastos das passagens dos ônibus 

intermunicipais e municipais, já que houvera aumento das mesmas. E mais, 

sublinhou que ficara feliz em ter acesso a proposta dos Nobres Pares Vereadores 

Miguel Alencar e Edilan, com relação àquela causa, visto que a população não 

poderia pagar pela má administração do governo e da empresa de ônibus. Disse 

que, havia cerca de nove milhões em caixa nas contas do governo municipal, 

decorrentes de repasses estaduais e federais e que na medida em que o dinheiro 

começava a entrar, também eram necessárias cobranças, para que o município 

avançasse. Adiante, leu documento enviando à delegacia de policia de cabo frio, 

onde solicitava acesso aos boletins de ocorrência relativos ao roubo no 

restaurante popular, roubo de estatuas em praça do município e a morte da 

menina Maria Luiza, enfatizando que era inadmissível que houvesse casos 

assim em Cabo Frio, assim, estaria fiscalizando a delegacia de policia, no que 

encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos o Senhor Presidente 

transportou os trabalhos para a Ordem do Dia. Nesta etapa foi encaminhado 

para a Comissão de Constituição e Justiça, o Projeto de Lei nº 010/2017. Foram 

aprovados os Requerimentos: nºs 013/2017, 24/2017, 025/2017 e 026/2017. 

Terminada a Ordem do Dia, o senhor presidente franqueou a Tribuna em 

Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna o Vereador Oséias Rodrigues, que 

inicialmente saudou a todos. A seguir, disse que a obra de pavimentação 

iniciada na Rua Orlando Bragança, no Segundo Distrito, fora interrompida e até 

aquela data não havia sido concluída e tal fato configurava o descaso do Poder 

Publico para com o povo de Tamoios. Agradeceu a atenção de todos, no que 

encerrou sua fala. Nada mais havendo a tratar, o senhor o senhor presidente 
encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E, para constar, mandou que se 
lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida a apreciação Plenária, 
aprovada, será assinada para que produza os efeitos legais.  

 


